



辛丑年十二月十六
2022年1月18日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12018号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

推动高质量发展建设共同富裕示范区取得突破性进展标志性成果

省十三届人大六次会议隆重开幕

袁家军主持 王浩作政府工作报告 黄莉新黄建发等在主席台就座

本报讯 记者曾晨路报道 使命催人奋进,实干成就未来。1月17日上午,省十三届人大六次会议在杭州隆重开幕。出席会议的省人大代表意气风发,齐聚省人民大会堂,听取代省长王浩所作的政府工作报告。

开幕会由大会执行主席、主席团常务主席袁家军主持。大会执行主席梁黎明、熊建平、姒健敏、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、鲁俊和大会主席团成员在主席台就座。

省领导王浩、黄莉新、黄建发、陈金彪、刘捷、许罗德、王昌荣、彭佳华、陈奕君、修长智、刘小涛、朱从玖、高兴夫、成岳冲、王文序、卢山、徐文光、孙景森、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉和省武警总队司令员卢斌、政委许定平,省法院院长李占国,浙江大学党委书记任少波、校长吴朝晖等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国人大监察和司法委员会副主任委员车俊,全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,全国人大华侨委员会委员王辉忠,老同志柴松岳、吕祖善、刘枫、李金明、周国富、袁荣祥、冯明、刘力伟、厉志海、汪瀚、冯文平、王新海等。

上午9时,袁家军宣布省十三届人大六次会议开幕。全体起立,奏唱国歌。

王浩在报告中说,2021年,省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,认真落实省委工作要求和省十三届人大五次



昨日上午9时,省十三届人大六次会议在杭州隆重开幕。记者邹伟锋 摄

会议确定的目标任务,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省,高质量发展建设共同富裕示范区,经济社会发展取得新成绩。全省生产总值7.35万亿元、增长8.5%,一般公共预算收入增长14%,城乡居民收入分别增长9.2%、10.4%,十方面民生实事圆满完成。

王浩指出,2022年工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,认真落实省委工作要求和省十三届人大五次

“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,扎实做好“六稳”“六保”工作,稳进提质、除险保安、塑造变革,确保经济运行在合理区间,确保社会大局稳定,推动高质量发展建设共同富裕示范区取得突破性进展、标志性成果,努力在新的赶考之路上为全国大局作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王浩强调,在具体工作中,必须始终坚持以高质量发展建设共

同富裕示范区为总牵引,必须牢牢把握稳进提质、除险保安、塑造变革的要求,必须切实增强“没有走在前列也是一种风险”的忧患意识,奋力夺取全年经济社会发展的高分报表。要千方百计惠企助企,充分激发市场主体活力;千方百计扩大有效投资、激活居民消费,增强内生动力和发展后劲;千方百计稳外贸稳外资,推动高水平对外开放;着力强化创新驱动,加快打造全球先进制造业基地;着力深化数字化改革,持续增创体制机制新优势;着力推进区域城乡协调发展,进一步缩小区域城乡差距;着力推动绿色低碳发展,让绿色成为浙江发展最动人的色彩;着力统筹发展和安全,

有效防范化解各种风险挑战;着力办好杭州亚运会、亚残运会,向世界奉献一届中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈的体育文化盛会;着力保障和改善民生,让人民群众在迈向共同富裕中有更多实实在在的获得感。要对照共同富裕示范区实施方案,着眼解决群众“急难愁盼”,坚持系统谋划,坚持群众普遍有感,坚持能快则快、能早则早、能多则多,用心用情用力办好民生实事。

王浩强调,要切实加强政府自身建设,把高站位和实干结合起来,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,坚决扛起守好“红色根脉”、打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区的政治责任,坚持改革进取,建设创新政府;坚持担当作为,建设实干政府;坚持依法履职,建设法治政府;坚持为民清廉,建设服务政府。

王浩在报告结束时说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共浙江省委的坚强领导下,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开!

会上,省人大常委会副主任赵光君作关于《浙江省公共数据条例(草案)》的说明。

列席会议的有省政府组成人员,在浙十三届全国人大代表,省级有关机关、单位和部分市、县(市、区)党委、政府负责人,各市、县(市、区)人大常委会负责人,各设区市监察委员会、中级人民法院、人民检察院及宁波海事法院负责人,部分华侨等。

出席省政协十二届五次会议的委员列席大会。

两会政见

省政协委员田宁建议:

加快数字人才队伍建设 夯实数字经济社会基础

本报讯 记者李凡报道 当前,我省正奋力打造数字中国示范区、全球数字变革高地。记者注意到,在此前的“委员通道”和“厅(局)长通道”上,“数字化改革”都是备受大家关注的热门话题。如何贯彻人才强省、创新强省首位战略,以数字化改革为引领,把我省打造成全球数字人才高地?省政协委员、盘石集团创始人、董事局主席田宁给出的答案是:出台全省数字职业人才教育培训计划,推动数字人才培养政策落地。

作为一名长期关注数字经济领域发展的政协委员,田宁向省政协十二届五次会议递交了《建议向对口合作省份输出浙江数字经济先进经验,推动数字浙商服

务全国》、《关于鼓励省内高校大力建设直播电商教学实践基地的建议》等7份和数字经济有关的建议。其中,《建议夯实浙江数字经济人才教育培训规划,建议2022年全省新增职业技能认定人才10万人,按颁证机构归属地统计培训人次》则专门指向数字人才发展。“人才是数字化转型中最关键的问题。”田宁告诉记者,当前我省在数字经济人才培养领域取得了可喜成绩,但也存在“缺乏数字经济职业人才整体规划”、“相关职业培训覆盖人群少”、“审核机制不够灵活”等不足之处。

田宁认为,要弥补这些短板,还有很长的路要走,但改变刻不容缓,因为只有加快数字人才队伍,全面提升全民数字素养

和技能,才能夯实我省数字经济发展的社会基础。

为此,田宁建议,首先由省人社厅牵头尽快研究制定全省数字经济人才教育培训规划,建议2022年全省新增职业技能认定人才10万人,按颁证机构归属地统计培训人次。在此基础上研究出台数字人才教育促进条例,制定数字人才评定标准,完善技术技能评价制度,健全数字人才政府补贴制度,以推进各地区数字人才教育办学条件和办学水平趋于均衡,布局和结构进一步优化。

其次,田宁建议要放宽申报条件,提高人才培养补贴力度并拓宽补贴范围,鼓励职业院校、社会培训机构积极面向大学生、退

役军人、残疾人、失业人员等社会群体开展职业技能培训,结合数字经济的特点加快研究确定电子商务师、互联网营销师等数字人才教育补贴目录和补贴办法,提高相关补贴标准,对取得初级技能等级证书的按照1500元/人,取得中级工、高级工技能等级证书的,分别按照3000~4000元/人的标准给予补贴,对行业高端人才(高级工及以上)在住房、落户等方面制定相关的优惠、鼓励政策。

此外,田宁建议,要鼓励企业申报数字经济新职业、新工种,加快社会评价机构资质审核流程,鼓励龙头企业积极开展数字人才领域的社会培训,适当降低企业

面向内部员工开展职业技能等级认定的人数要求,建议由目前的300人调整为100人,加快认定资质审批流程,建议考评期由1年缩短为3个月。

最后,田宁建议,要扶持数字人才培训机构和企业做大做强,成立数字经济人才联盟,打造浙江“数字经济大脑”,由省人社厅指导、数字经济平台型龙头企业和高校共同参与建设和运营。通过“数字经济大脑”,推出人才分类认定、人才工程申报、人才政策资金兑现、人才求职招聘、揭榜挂帅等应用场景,基于数据中台、应用中台的双中台理念,打造人才数据仓,推动各领域人才数据全链路归集共享。

聚焦群众“急难愁盼” 绘就共同富裕底色 省政府公布2022年十方面民生实事

列在首位。顺应三孩生育政策后群众对发展普惠托育服务体系的期盼,今年,全省将新增150个乡镇(街道)建有托育机构,新改扩建公办幼儿园100所,切实解决幼托难的民生难题。发展好义务教育同样是政府关注的民生大事,尤其是在高质量发展建设共同富裕示范区的新征程中,提升山区、海岛的义务教育质量意义尤为重大。今年,将通过支援山区26县和6个海岛县组建成500所跨地区教共体结对学校,不断推进教育公平与优质教育资源供给。

大力培育技能型人才,是2022年省政府十方面民生实事浓墨重彩的一笔。省政府提出,今年开展职业技能培训150万人次以上,新增技能人才40万名,其中新增高技能人才20万人。4. 建设国家临床重点专科项目10个;新增县级公立三级医院床位5000张,新改扩建规范化

通过技能提升,迈向共同富裕,“技能强身”“人才强省”之路越走越宽广。

2022年省政府十方面民生实事

1. 新增150个乡镇(街道)建有托育机构;新增托位5万个,其中新增普惠托位3万个;新改扩建公办幼儿园100所,新增公办幼儿学位2万个。

2. 新改扩建公办中小学100所,新增义务教育公办学位8万个;支援山区26县和6个海岛县组建500所跨地区教共体结对学校,不断推进教育公平与优质教育资源供给。

3. 开展职业技能培训150万人次以上,新增技能人才40万名,其中新增高技能人才20万人。

4. 建设国家临床重点专科

村卫生室(社区卫生服务站)500个;支持山区26县和6个海岛县全面建立标准化胸痛、卒中、创伤三大救治中心和检验、影像、病理三大共享中心,建设128个以上临床专科,新增院前急救服务站40个。

5. 新增认知障碍照护专区床位6000张,新增持证养老护理员6000人,每个县(市、区)至少建成1家智慧公办养老院,所有乡镇(街道)居家养老服务设施配备无障碍智能终端。长期护理保险参保人员达到1500万人。

6. 建设筹集保障性租赁住房30万套,开工改造城镇老旧小区不少于600个,7500栋。

7. 提升建设规范化儿童康复机构50家,提升建设规范化残疾人之家200家,完成重要公共服务场所无障碍改造1000个。

8. 完成全省520公里国省道起伏不平等病害点段、100座桥头整治,完成全省460公里城市道路起伏不平等病害点段、260座“桥头跳车”城市桥梁整治;11个设区市城区新增停车位10万个,新改建农村公路1600公里。

9. 新开工提标加固海塘240公里,完成病险水库除险加固200座、山塘整治450座,提升改造农业灌溉泵站机埠、堰坝水闸1500座,改造农村供水管网2800公里,完成中小河流综合治理500公里。

10. 建成“15分钟品质文化生活圈”8000个,新增城市书房200家、文化驿站100家、乡村博物馆400家,新建农村文化礼堂600个。

让发展更有力 让百姓更有感

4位政府部门“一把手”

走上“厅(局)长通道”接受集中采访

本报讯 记者金钩胤报道 让发展更有力,让百姓更有感。昨日,省十三届人大六次会议第一次全体会议后,省农业农村厅、省市场监管局、省自然资源厅、省人力社保厅4个部门的主要负责人走上“厅(局)长通道”,直面镜头,就政府工作报告和民生关切的相关问题,接受集中采访。

“扩中”“提低”,打好“六促共富”组合拳

作为共同富裕示范区建设的重点板块,去年在促进农民农村共同富裕方面有哪些成效和亮点?对于记者的提问,省农业农村厅厅长王通林回应,高质量发展建设共同富裕示范区,农民农村是重点、乡村振兴是关键。

政府工作报告中指出,共同富裕示范区建设扎实开局。王通林表示,农民农村共同富裕的开局良好;农业增产保供有力;收入差距持续缩小;农村集体更加殷实。特别是,通过大力推进农业农村数字化改革,实现了数据多跑路、农民少跑腿,农民群众办事更便捷,获得感很强。像“浙农码”推出一年多时间,用码赋码量就已经突破1200万次,日用码量在10万次以上,农民群众可以实现码上办事、码上营销、码上增收。”

王通林介绍,聚焦高素质农民

数字化改革推进民生保障

全省全域推进数字化改革,是省委站在全局的高度作出的重大战略决策,也是浙江的一张“金名片”。市场监管数字化改革工作有哪些进展和成效,引发了媒体的关注。“对一年来的进展和成效,我想用两组数字来回答。”省市场监督管理局长章根明用两组数字进行了说明。

第一组数字是“1+9+11+N”。1是在全国率先建成“一库集成”市场监管领域综合数据库;9是通过业务梳理和流程再造,形成9大核心业务模块;11是有序开发上线了“浙冷链”“浙江公平在线”“浙江e行在线”等11个重大应用。N是通过打通“政府、企业、社会、个人”四侧,建成“N个场景”,其中1级场景76个、2级场景317个。

(下转第4版)



昨日上午,省十三届人大六次会议开幕后,“厅(局)长通道”开启,4位政府部门“一把手”接受媒体集中采访。

记者邹伟锋 摄

省市区三级工会联动启动

新就业形态劳动者法律服务行动

用法治力量 护航美好生活

本报讯 记者程雪报道 新春佳节即将来临,为给新就业形态劳动者提供更温暖、更贴心的工会法律服务,昨日,省总工会、杭州市总工会、西湖区总工会三级联动,在杭启动“尊法守法·携手筑梦”新就业形态劳动者法律服务行动,“娘家人”将温暖专业的法律服务送到新就业形态劳动者的身边,用法治力量护航职工的美好生活。省总工会党组成员、副主席张兆都参加活动。

张兆都在讲话中指出,各级工会组织要贯彻落实习近平总书记一系列重要指示精神和中央决策部署,进一步做好新形势下新就业形态劳动者的权益维护工作,提高站位、统一思想,充分认识做好新就业形态劳动者工会法律服务工作的重要性;加强领导、认真谋划,扎实推进新就业形态劳动者的工会法律服务工作取得实效;“做职工群众最可信赖的娘家人、贴心人,让职工疑难有咨询、维权有援助、争议有调解、素养有提升。”活动上,4位工会代表用诗朗诵的形式发布了依法维护职工合法权益承诺。职工代表宣读了《弘扬法治精神、争做守法职工》倡议书。省市区三级工会为快递员赠送安全头盔、法律书籍,组织开展法律知识趣味抢答,杭州市总工会法律志愿服务律师开展了法律咨询互动。

多方联动、数智赋能,推动新就业形态劳动者工会法律服务工作创新发展。

西湖区律师行业联合工会主席蔡阳敢在活动上介绍,联合工会将开通一条热线,让职工有渠道说出自己的困难,同时建立起一支法律服务志愿者队伍,提供点对点、面对面的咨询服务,及时维护职工合法权益。

“做职工群众最可信赖的娘家人、贴心人,让职工疑难有咨询、维权有援助、争议有调解、素养有提升。”活动上,4位工会代表用诗朗诵的形式发布了依法维护职工合法权益承诺。职工代表宣读了《弘扬法治精神、争做守法职工》倡议书。省市区三级工会为快递员赠送安全头盔、法律书籍,组织开展法律知识趣味抢答,杭州市总工会法律志愿服务律师开展了法律咨询互动。

88851111

新闻服务热线

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行
BANK OF CHINA
BEIJING 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

中国农业银行

农业银行

大行广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com